

ВИСНОВОК
ЕКСПЕРТІВ ПРО ПІДСУМКИ АКРЕДИТАЦІЙНОЇ ЕКСПЕРТИЗИ

Заклад освіти: **Хмельницький національний університет**

Галузь знань **0102 «Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини»**

Напрямок підготовки **6.010203 Здоров'я людини***

Освітній рівень: **перший бакалаврський**

Експертна комісія у складі:

Михалюк Євген Леонідович – завідувач кафедри фізичної реабілітації, спортивної медицини, фізичного виховання і здоров'я Запорізького державного медичного університету, доктор медичних наук, професор, голова комісії.

Безверхня Галина Василівна – професор кафедри теорії і методики фізичного виховання Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини, кандидат наук з фізичного виховання та спорту.

За наказом № 426-л Міністерства освіти і науки України від 05.04.2018, відповідно до пункту 4 Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2001 р. № 978 «Про затвердження Положення про акредитацію вищих навчальних закладів і спеціальностей у вищих навчальних закладах та вищих професійних училищах», з метою проведення чергової акредитаційної експертизи підготовки бакалаврів з напрямку підготовки 6.010203 Здоров'я людини* у Хмельницькому національному університеті.

Експерти проаналізували якість підготовки фахівців першого бакалаврського рівня з напрямку підготовки 6.010203 Здоров'я людини* зокрема:

– вивчили матеріали акредитаційної справи підготовки фахівців першого бакалаврського рівня з напрямку підготовки 6.010203 Здоров'я людини*;

– проаналізували кадрове забезпечення підготовки фахівців першого бакалаврського рівня з напрямку підготовки 6.010203 Здоров'я людини*;

– вивчили стан матеріально-технічного забезпечення навчального процесу;

– проаналізували навчально-методичне забезпечення, організацію навчальної, методичної, виховної та профорієнтаційної роботи;

– провели бесіди з керівниками, працівниками та студентами напрямку підготовки 6.010203 Здоров'я людини* Хмельницького національного

Голова комісії _____

 С. Л. Михалюк

університету;

– провели комплексні контрольні роботи на визначення рівня залишкових знань студентів першого бакалаврського рівня з напрямку підготовки 6.010203 Здоров'я людини*, та зробила наступні висновки:

1. Освітня діяльність

Підготовка здобувачів першого (бакалаврського) рівня з напрямку підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» проводиться згідно з ліцензією серії АЕН№ 636827 від 19.06.2015 р. та рішенням Акредитаційної комісії від 28.05.2015 р. протокол №116 (ліцензований обсяг – 30 осіб денної та 30 осіб заочної форм навчання).

Наявність у ХНУ напрямку підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» обумовлена потребою Подільського регіону у висококваліфікованих фахівцях, що здатні не тільки виконувати завдання та обов'язки певного рівня професійної діяльності, а й мають здатність до організаційної, науково-дослідної і інноваційної роботи в галузі здоров'я людини.

Організацію прийому абітурієнтів до ХНУ здійснює приймальна комісія, склад якої затверджується наказом ректора. Комісія діє згідно з «Положенням про приймальну комісію ХНУ», затвердженим ректором. Контингент абітурієнтів, що зараховуються на напрям підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», формується із випускників коледжів, ліцеїв та середніх шкіл регіону. Прийом здійснюється згідно з «Правилами прийому до ХНУ», які поновлюються і затверджуються щорічно. Конкурсна ситуація за звітний період є позитивною. Цьому сприяють, зокрема, активна профорієнтаційна робота випускової кафедри, ефективна робота гуманітарно-педагогічного факультету.

Показники формування контингенту студентів напрямку підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» вказують на їх позитивну динаміку так:

у 2014 році кількість бюджетних місць становив – 3 місця, контрактних 27 місць, а заяв було подано у кількості – 136 заяв. Конкурс на місця державного замовлення на денній формі навчання становив 45,3 абітурієнта на одне місце. У цьому ж році на заочну форму навчання було подано 82 заяви, 22 студенти вступили на перший курс навчання.

У 2015 році кількість бюджетних місць становила – 3 місця, контрактних 27 місць, а заяв було подано у кількості – 204 заяви. Конкурс на місця державного замовлення на денній формі навчання становила 68 абітурієнтів на одне місце. У цьому ж році на заочну форму навчання було подано 111 заяв, набрано 20 студентів на перший курс навчання. Окрім цього за скороченою формою навчання на другий курс було набрано ще три абітурієнти.

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

У 2016 році у відповідності до Акту узгодження переліку спеціальностей і наказу МОН № 1565 відбувся перерозподіл ліцензійного обсягу на дві спеціальності: 014 «Середня освіта (Фізична культура)» та 227 «Фізична реабілітація» ліцензійний обсяг на перший курс за спеціальністю 227 «Фізична реабілітація» був таким: 15 місць на стаціонарну форму навчання і 15 місць на заочну форму навчання. Кількість бюджетних місць за спеціальністю 227 «Фізична реабілітація» становила 4 місця. На контрактну – 11 місць відповідно при загальній кількості заяв – 245. На заочну форму навчання було виділено 1 бюджетне місце та 7 контрактних місць при загальній кількості 25 поданих заяв. Конкурс на місця державного замовлення на денній формі навчання становив 61 абітурієнт на одне місце. На заочну форму навчання – 7 чоловік.

У 2017 році у зв'язку з внутрішнім перерозподілом кількості місць за денною та заочною формами навчання було встановлено наступне співвідношення – 21 місце на денну форму навчання, 9 місць на заочну форму навчання. З них, на денну форму навчання 7 бюджетних і 14 контрактних місць. На заочну форму навчання – 9 контрактних місць. Із 161 поданої заяви на денну форму навчання було набрано 21 абітурієнт, що становить 100 % від максимального. Конкурс на місця державного замовлення на денній формі навчання дещо знизився у порівнянні з попередніми роками, але все ж таки залишається достатньо високим – 23 абітурієнти на одне місце. На заочну форму навчання з 19 поданих заяв було набрано 2 абітурієнти, що становить 22,2 %. Проте, на другий курс за скороченою формою навчання було набрано 6 абітурієнтів, що дало змогу доукомплектувати попередній набір 2016 року.

Показники прийому не перевищують встановлених ліцензованих обсягів. Колектив Хмельницького національного університету плідно працює над формуванням контингенту 6.010203 «Здоров'я людини», успішно забезпечуючи державне замовлення на підготовку майбутніх фахівців у галузі «Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини», забезпечуючи тим самим соціальне замовлення на підготовку даних фахівців.

Під час роботи експертної комісії встановлено, що нормативне і правове регулювання навчальної, наукової та виховної діяльності здійснюється на основі Статуту університету, наказів і розпоряджень ректорату та рішень Вченої ради університету. Навчально-виховний процес організований із урахуванням сучасних інформаційних технологій навчання, орієнтується на формування освіченої, патріотично зорієнтованої, гармонійно розвиненої особистості, здатної до постійного оновлення своїх знань, професійної мобільності, швидкої адаптації до суспільних змін.

Голова комісії _____



С. П. Михалюк

2. Організація навчального процесу

Підготовка фахівців з напрямку підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», галузі знань 0102 Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини у Хмельницькому національному університеті здійснюється відповідно до вимог нормативних документів вищої освіти з підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, регламентується стандартами вищої освіти України і має за мету забезпечити студентів фундаментальними і спеціальними знаннями, сформувані практичні уміння та навички, компетенції, підготувати їх до майбутньої професійної діяльності.

Головним документом, що регламентує навчання за напрямом підготовки, що акредитується, є стандарт вищої освіти із галузі знань 0102 «Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини» освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» з напрямку підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», затверджений і введений в дію наказом Міністерства освіти і науки України № 618 від 28.05. 2013 р.

У відповідності із цим документом визначено складові стандарту: освітньо-кваліфікаційну характеристику (ОКХ), освітньо-професійну програму (ОПП), засоби діагностики якості вищої освіти (ЗД) за даним напрямом підготовки.

На основі стандарту та опираючись на Положення «про розробку основних документів з організації навчального процесу в університеті» затверджене Хмельницьким національним університетом розроблено навчально-професійну програму, навчальний план, робочий навчальний план, навчальні програми дисциплін.

Згідно із вимогами, які пред'являються до освітніх програм та побудови навчальних планів при розробці навчальної документації за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», повністю витримані всі норми. Так, зміст навчання складається з двох частин нормативної і вибіркової. Нормативна частина складена у відповідності до вимог стандарту і вміщує 144 кредити. Вибіркова частина складалась із врахуванням потреб регіону, матеріально-технічних можливостей університету і кадрового забезпечення. На вибіркочу частину виділено 96 кредитів. Загалом обсяг навчального часу складає 240 кредитів.

Навчальні дисципліни поділені за циклами: математичної та природничо-наукової підготовки (МПН) – 29 кредитів; професійної та практичної підготовки (ПП) – 193 кредитів, з яких 115 кредитів віднесені до нормативної частини, 37 – кредитів вибір навчального закладу і 41 кредит надається для вибору студентів; гуманітарної та соціально-економічної підготовки (ВВ) – 18 кредитів. Загалом вибіркоча частина складає 40 % від усього навчального часу. Обсяг знань, визначений у кредитах, рівномірно

Голова комісії _____



С. Л. Михалюк

розподілено упродовж чотирьох років навчання. 1 семестр – 30 кредитів, 2 семестр – 30 кредитів, 3 семестр – 30 кредитів, 4 семестр – 30 кредитів, 5 семестр – 29 кредитів, 6 семестр – 31 кредитів, 7 семестр – 29,5 кредитів, 8 семестр – 30,5 кредитів. Навчальне навантаження, визначене в аудиторних годинах, варіюється від 22 до 25 тижневих годин. На початку навчання виділяється більше годин, з поступовим зменшенням до 22 годин на старших курсах.

Система оцінювання знань складається із семестрових заліків і іспитів. За весь період навчання передбачено 25 іспитів і 31 залік. Окрім того, виставляється диференційована оцінка за захист двох курсових робіт. Під час навчання передбачено три практики. На першому курсі – лижна практика (2 тижні), на другому – туристична (2 тижні) і на випусковому курсі – фахова (реабілітаційна) (5 тижнів).

Підсумкова атестація здійснюється у вигляді двох атестаційних іспитів. Перший із дисциплін професійної і практичної підготовки); другий із дисциплін додаткової кваліфікації. За підсумком навчання студенти отримують диплом бакалавра з галузі знань фізичне виховання, спорт і здоров'я людини за напрямом підготовки 6.010203 Здоров'я людини та здобувають кваліфікацію фахівець з фізичної реабілітації та додаткову кваліфікацію фітнес-тренер.

3. Кадрове забезпечення навчально-виховного процесу

Навчально-виховний процес за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», галузі знань 0102 Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини у Хмельницькому національному університеті забезпечується професорсько-викладацьким складом, що має високий професійний та науково-методичний рівень.

Навчальний процес підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» забезпечують 32 викладачі, з них: 11 – професори, доктори наук; 18 – доцентів, кандидатів наук, 3 – старших викладачі.

Завідувачем кафедри здоров'я людини є кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент Базильчук Олег Вікторович

Базова освіта у більшості викладачів відповідає дисципліні, що викладається. Комплектування викладацького складу здійснювалося переважно за рахунок досвідчених науковців у яких науковий стаж в середньому близько 10 років.

Поповнення викладацьких кадрів проходить на конкурсній та контрактній основах з числа провідних фахівців навчальних закладів та

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

наукових установ. Підготовка фахівців потрібних спеціальностей проводиться і з числа штатних викладачів факультету.

На кафедрах наявні плани підвищення кваліфікації. Впродовж п'яти років підвищили кваліфікацію майже усі викладачі, що викладають на зазначеній спеціальності. Підвищення кваліфікації проходить, як правило, шляхом стажування на відповідних кафедрах університетів, наукових установах України, провідних спеціалізованих організаціях міста та області.

Можна відмітити позитивний факт зростання наукового потенціалу кафедри. Так, у 2016 році Є. О. Павлюк захистив докторську дисертацію, отримавши вчене звання доктора педагогічних наук. На сьогоднішній день на кафедрі ведеться активна робота по завершенню ще однієї докторської дисертації.

Викладачі активно впроваджують кредитно-трансферні системи освітньої діяльності, на сучасному рівні оформили всі необхідні матеріали із фахових дисциплін у навчально-методичні комплекси, які супроводжуються методичними рекомендаціями для студентів і розміщуються у системі Moodle. Кредитно-трансферна система викладання та особистісно зорієнтоване навчання є засадами викладацької діяльності кафедри.

Отже, підготовка фахівців за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», галузі знань 0102 Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини у Хмельницькому національному університеті здійснюється у повній відповідності з вимогами Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. Аналіз кадрового забезпечення за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» показав, що частка науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та вченими званнями, які забезпечують викладання лекційних годин дисциплін навчального плану становить 81,25% від кількості годин (при нормі 50%, + 31,25%), у тому числі на постійній основі – 91%, з них докторів наук, професорів – 31,25% (при нормі 10%, +21,25%), зі стажем проведення лекцій, практичних, семінарських та лабораторних занять, здійснення наукового керівництва курсовими, дипломними роботами (проектами), дисертаційними дослідженнями науково-педагогічними (науковими) працівниками, рівень наукової та професійної активності яких засвідчується виконанням за останні п'ять років 16 пунктів приміток.

Якісний аналіз складу професорсько-викладацького колективу, що забезпечує навчальний процес з напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», галузі знань 0102 Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини у Хмельницькому національному університеті, вказує на достатнє забезпечення його науково-педагогічними працівниками відповідної спеціальності та кваліфікації.

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

4. Матеріально-технічне забезпечення навчального процесу

Експертна комісія пересвідчилась у відповідності матеріально-технічної бази Хмельницького національного університету показникам, представленим у матеріалах самоаналізу ХНУ. Університет розміщений у 7-ми навчальних та науково-виробничих корпусах. Навчальні корпуси, приміщення ХНУ відповідають санітарним нормам і правилам, державним будівельним нормам (ДБН В 2.2-3-97 „Будинки та споруди навчальних закладів”). Навчальні корпуси розташовані на території міста в житловій зоні. Господарська зона має асфальтоване покриття. Будівлі оснащені централізованим опаленням та водопостачанням, загальноміським каналізуванням.

Стан будівель задовільний. Поточний ремонт будівель проводиться за рахунок позабюджетних коштів.

Загальна площа будівель навчального закладу складає 81435,15 кв.м.; площа навчальних приміщень – 49657,15 кв.м. Показник розрахункової площі на одного студента відповідає нормі.

Усі лабораторії університету в достатній мірі забезпечені обладнанням, приладами, інструментами та матеріалами відповідно до вимог робочих навчальних планів і програм навчальних дисциплін. Щорічне оновлення обладнання становить 5-10%.

Кількість лекційних аудиторій, аудиторій для проведення відповідних практичних, лабораторних занять, навчально-виховних заходів достатня для здійснення освітньої діяльності в університеті, у тому числі – діяльності щодо надання освітньої послуги, яка полягає у підготовці фахівців за напрямом 6.010203 Здоров'я людини. Приміщення утримуються в належному стані.

Рівень забезпечення навчальним обладнанням, інструментарієм, підручниками, методичною літературою, сучасною комп'ютерною технікою відповідає нормативним вимогам, що дозволяє проводити навчальний процес на належному науково-методичному рівні.

Бібліотека університету розташована в дев'ятиповерховому приміщенні (загальна площа складає 5212,5, бібліотечна – 3856 м²), де створено комфортні умови для користувачів у читальних залах, на абонементних, у літературній вітальні, залі каталогів та електронної інформації. У структурі наукової книгозбірні 6 відділів. Кількість посадочних місць для читачів – 450.

Ресурсна база наукової бібліотеки – це єдиний універсальний фонд, який включає різні види документів на паперових носіях та електронні ресурси локального або мережевого доступу.

Комплектування фонду здійснюється на основі щорічного аналізу книгозабезпеченості дисциплін за допомогою БД «Книгозабезпеченість» та

Голова комісії _____ С. Л. Михалюк

замовлень викладачів. Основні джерела поповнення фонду: видавництва та книготоргові організації, видавничий центр університету, дарчі видання. Всі нові надходження обліковуються та штрихкуються. Обертаність фонду становить 1,39. Проводиться робота з книгообміну між бібліотеками. Проходить безстрокова акція «Подаруй бібліотеці сучасну українську книгу».

Електронна бібліотека (ЕБ) містить 9458 документів. Кількість звернень до електронної бібліотеки впродовж навчального року в середньому становить близько 20 тис.

Крім того, окремими сервісами електронної бібліотеки є анотована повнотекстова база даних наукових публікацій, інституційний репозитарій Хмельницького національного університету ElarKhNU (4662 публікації, понад 219 тис. звернень за рік). На Web-сайті бібліотеки розміщені інформаційно-бібліографічні ресурси на допомогу навчальному процесу та науковій роботі університету.

Впродовж «Декади першокурсника» кожний студент отримує комплект підручників, читацьку картку, прослуховує бесіду про культуру читання, структуру та фонди бібліотеки, інформаційні ресурси, правила користування бібліотекою. В рамках програми «Молодий спеціаліст XXI століття» відбуваються презентації виставок наукових досягнень студентів та молодих вчених університету.

Бібліотечно-бібліографічне обслуговування користувачів проводиться в 5-и читальних залах і на 3-х абонементних, у залі каталогів та електронної інформації, а також на 8 кафедральних та факультетських пунктах видачі, Web-сайті книгозбірні. Поряд з традиційною в книгозбірні створено віртуальну систему обслуговування користувачів. Локальна мережа бібліотеки об'єднує 60 ПК і 3 сервери. Web-сайт <http://lib.khnu.km.ua> бібліотеки, створений у 1998 році, дозволяє читачам цілодобово отримувати необхідну інформацію. Кількість відвідувань сайту становить понад 420 тисяч у рік, середньоденний показник відвідуваності сайту – 1492 користувачів, для яких у залі електронної інформації організовано 20АРМ з вільним доступом до Інтернету. У всіх читальних залах книгозбірні читачі мають вільний доступ до світових ресурсів за технологією Wi-Fi.

У навчальному процесі активно використовується комп'ютерна техніка. Лекційні аудиторії оснащуються мультимедійним обладнанням, що дозволяє викладати матеріал з використанням новітніх технологій навчання. Кількість робочих місць з ПЕОМ для студентів / у тому числі з виходом в Internet – 428.

Студенти університету забезпечені місцями в гуртожитках; 95% студентів із тих, які потребують житла, проживають у гуртожитках –

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

загальною площею 28344,1 м². Діють їдальні та буфети, що забезпечують якісне харчування студентів. Загальна площа приміщень їдальні, буфетів – 1682,6 кв.м.

Потреби навчального та виховного процесу забезпечує сучасна студія звуко- та відеозапису.

У розпорядженні кафедри здоров'я людини – приміщення кафедри; створені у підвальному приміщенні гуртожитку №3: спеціалізований зал фізичної реабілітації площею 87 кв.м., масажний кабінет (18 кв.м.), фізіотерапевтичний кабінет (29,6 кв.м.).

Окрім того до матеріально-технічної бази кафедри віднесені:

- Корпус фізичного виховання загальною площею 3985,7 кв.м. з ігровим залом, залом боротьби, приміщеннями для фізкультурно-оздоровчих занять з тренажерним обладнанням – 3, роздягальнями та допоміжними приміщеннями, біговою легкоатлетичною доріжкою з синтетичним покриттям (170 м), спеціалізованою тренажерною стінкою для скелелазіння, стрибковою ямою.
- Зал для занять спортивними іграми 36x18м (648м²) з роздягальними та допоміжними приміщеннями, приміщеннями для фізкультурно-оздоровчих занять з тренажерним обладнанням –1.
- Зал загальної фізичної підготовки 56x6м (336 кв.м) з тренажерним обладнанням, роздягальнями та допоміжними приміщеннями.
- Зал важкої атлетики 21x5м (105 кв.м), п'ять помостів, з роздягальнями та допоміжними приміщеннями.
- Майданчик з футбольним полем, легкоатлетичним ядром (бігова доріжка 6x333м, секторами: стрибків у довжину - 1, штовхання ядра – 1, метання гранати – 1, метання списа – 1).
- Спортивні майданчики:
 - для баскетболу – 1;
 - для волейболу – 2;
 - для міні-футболу –1.
- Водно-веслувальна база на 70 човнів, приміщення з тренажерним обладнанням та допоміжними приміщеннями;
- а також орендований басейн – 540 кв.м.
- Приміщення для фізкультурно-оздоровчих занять фітнесом та аеробікою (гурт.№3).

5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення

Експертна комісія перевірила рівень навчально-методичного забезпечення навчального процесу за напрямом підготовки 6.010203 Здоров'я людини. У ході перевірки встановлено, що всі навчальні

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

дисципліни, навчальні практики забезпечені навчально-методичними комплексами: робочими програмами, розробленими із дотриманням усіх вимог щодо документів такого типу.

Для дисциплін навчального плану розроблено комплексні контрольні роботи і завдання поточного контролю знань, а для підсумкового державного контролю розроблені комплексні контрольні завдання (у тестовій формі), які базуються на матеріалі основних фундаментальних та професійно-орієнтованих дисциплін. Критерії оцінювання знань і вмінь студентів наявні та описані в робочих програмах дисциплін.

Навчальні практики на 100% забезпечені договорами і методичними матеріалами. Виконання курсових робіт, а також державного іспиту забезпечено методичними вказівками. Дидактичне забезпечення самостійної роботи студентів (у т.ч. з використанням інформаційних технологій) стовідсоткове. З усіх предметів навчального плану, по яких передбачено написання курсових робіт, наявна тематика (зберігається на кафедрі). Дисципліни, в яких згідно навчальних планів є курсові і лабораторні роботи, забезпечені методичними вказівками або навчально-методичними посібниками.

Студенти спеціальності, що акредитується, забезпечені навчальною та науковою літературою, фонд якої відповідає нормативам, які висуває МОН України до підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня “бакалавр” – в основному 1 базовий підручник на 5 студентів спеціальності. Створено також достатній за обсягом і за переліком назв фонд додаткової літератури, до якого входять допоміжні підручники, посібники, наукові монографії, довідникова, словникова література, фахова періодика, художня література, шкільні підручники.

У навчальному процесі за акредитованою спеціальністю активно використовуються навчальні посібники та методичні вказівки, розроблені викладачами університету. Тільки за останні чотири роки викладачами кафедри здоров'я людини та фізичного виховання підготовлено і видано 4 навчальних посібники з грифом МОН України, більше 20 навчально-методичних рекомендацій, 2 монографії.

Для забезпечення інформаційних потреб студентів проводиться значна робота зі створення електронних версій навчально-методичних матеріалів. У ХНУ активно використовується методика створення інтерактивного методичного комплексу навчальної дисципліни у форматі електронної навчальної системи “Модульне динамічне об'єктно-орієнтоване середовище для навчання Moodle”. Доступ до роботи в цій системі можливий з усіх персональних робочих місць комп'ютерної мережі ХНУ та за допомогою мережі Internet.

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

Ректоратом університету приділяється значна увага адаптації освітнього простору до інноваційних комп'ютерних технологій. Розроблена і успішно реалізується системи «Електронний університет», «Електронний журнал» зорієнтовані на комплексний підхід до проблеми створення та розвитку інформаційних технологій у ЗВО. Створено Веб-сайт університету, кафедр, відділів університету. Функціонує надійний електронний зв'язок та доступ до мережі Internet (у т.ч. деканату та всіх кафедр гуманітарно-педагогічного факультету).

Експертна комісія засвідчує, що навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчального процесу у Хмельницькому національному університеті відповідає чинним вимогам до підготовки фахівців за напрямом підготовки 6.010203 Здоров'я людини.

6. Результати освітньої діяльності

Рівень підготовки студентів напряму підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» оцінювався шляхом проведення комплексних контрольних робіт (ККР) з наступних дисциплін: «Основи фізичної реабілітації» - цикл професійної та практичної підготовки; «Масаж загальний та самомасаж» - цикл природничо-наукової (фундаментальної) підготовки; «Біомеханіка» - цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки, розроблених кафедрою з врахуванням ОКХ фахівця та робочих програм навчальних дисциплін. Комісія відзначає, що завдання ККР складені згідно з вимогами до змісту та порядку розроблення пакетів комплексних контрольних робіт. Критерії оцінки враховують повноту і правильність виконання завдань. Пакети ККР розглянуті на засіданні кафедри і мають позитивні рецензії.

Аналіз результатів ККР у бакалаврів засвідчив, що з дисципліни «Основи фізичної реабілітації» - циклу професійно-практичних дисциплін, абсолютна успішність – 100 %, якість – 56,7 %; з дисципліни «Масаж загальний та самомасаж» - цикл природничо-наукової (фундаментальної) підготовки успішність – 100 %, якість – 66,7 %; з дисципліни «Біомеханіка» - цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки успішність 100 %, якість – 70 %.

Аналіз результатів виконання ККР показав, що більшість студентів демонструє досить високий рівень знань у відповідях на теоретичні питання, у виконанні завдань практичного характеру. Студенти зуміли зорієнтуватись щодо творчого характеру поставлених перед ними завдань, продемонстрували достатній рівень володіння категоріально-понятійним апаратом з дисциплін усіх циклів. Узагальнені результати виконання ККР відповідають вимогам МОН України.

Підсумкова атестація студентів за першим (бакалаврським) рівнем

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

відбувається у кожному семестрі та проводиться відповідно до графіку навчання у визначені терміни відповідно до розкладу, затвердженого першим проректором університету. Результати підсумкового контролю з навчальних дисциплін студентів 3 і 4 курсу напряму підготовки 6.010203 «Здоров'я людини»: «Основи фізичної реабілітації» (зимова сесія) - циклу професійно-практичних дисциплін, абсолютна успішність – 100 %, якість – 58,6 %; з дисципліни «Масаж загальний та самомасаж» (літня сесія) - цикл природничо-наукової (фундаментальної) підготовки абсолютна успішність – 100 %, якість – 69,0 %; з дисципліни «Біомеханіка» (зимова сесія) - цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки абсолютна успішність 100 %, якість – 73,4 %.

Результати захисту фахової практики студентів напряму підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» становлять абсолютна успішність - 100%, якість знань 92,0%.

Результати захисту курсових робіт становить 100%, якість – 70,4%, середній бал – 3,95 бала. Результат оцінки показав достатньо високий рівень фахової підготовки.

Заключним етапом підготовки студентів Хмельницького національного університету є атестація. Атестація проводиться з метою перевірки і оцінки науково-теоретичної та професійно-практичної підготовки студентів. Формою атестації для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» є комплексний державний екзамен. Абсолютна успішність складання комплексного державного екзамену упродовж останніх трьох років – 100 %, якість – в середньому за три останні роки – 96,5 %.

Умови забезпечення державної гарантії якості вищої освіти, а саме: виконання навчального плану за показниками (перелік навчальних дисциплін, години, форми контролю) та рівень підвищення кваліфікації викладачів постійного складу за останні 5 років становлять 100%, як того і вимагають вимоги акредитації спеціальності.

Необхідно також відмітити і те, що чисельність викладачів постійного складу, що обслуговують спеціальність, які займаються вдосконаленням навчально-методичного забезпечення, науковими дослідженнями, підготовкою підручників та навчальних посібників знаходиться на відмітці 100%, тобто увесь професорсько-викладацький склад постійно працює над удосконаленням навчально-методичного, наукового, інформаційного, матеріально-технічного компонентів підвищення якісних характеристик підготовки фахівців. Експертна комісія засвідчує, що якість підготовки фахівців за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини» у Хмельницькому національному університеті відповідає державним вимогам.

Голова комісії _____ Є. Л. Михалюк

7. Загальні висновки та пропозиції

На підставі експертизи поданих на акредитацію матеріалів самоаналізу ХНУ та перевірки результатів діяльності у ХНУ безпосередньо на місці експертна комісія дійшла висновку, що освітня діяльність кафедр Хмельницького національного університету, які забезпечують підготовку фахівців за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», освітнього рівня першого (бакалаврського), з ліцензованим обсягом підготовки – 30/30 осіб, відповідає встановленим вимогам і забезпечує державну гарантію якості вищої освіти.

Зокрема, комісія відзначає, що рівень організації та зміст, матеріально-технічне, інформаційно-методичне забезпечення навчально-виховного процесу, кваліфікаційний рівень кадрового складу можна визнати такими, що відповідають вимогам акредитації з підготовки бакалавра.

Рівень знань та умінь студентів є достатнім для виконання професійних обов'язків, передбачених стандартом за напрямом підготовки 6.010203 «Здоров'я людини», за першим (бакалаврським) рівнем.

Кількісні та якісні показники наявних умов реалізації освітньої діяльності наведені у таблиці відповідності задовольняють критеріям та вимогам до акредитації підготовки фахівців за першим (бакалаврським) рівнем у Хмельницькому національному університеті.

Експертна комісія підтверджує акредитацію підготовки фахівців першого бакалаврського рівня з напрямку підготовки 6.010203 Здоров'я людини* у Хмельницькому національному університеті.

Разом з тим, експертна комісія відзначає необхідність звернути увагу на такі перспективні напрямки удосконалення навчально-методичної та наукової роботи у Хмельницькому національному університеті:

1. Активізувати тісну співпрацю з відділеннями фізичної терапії і лікувальної фізичної культури госпіталю для військовослужбовців та учасників АТО.

2. Для проведення практичної роботи студентів даного напрямку підготовки покращити матеріально-технічну базу, зокрема – розширити медично-реабілітаційний центр університету і наповнити його сучасним лікувально-діагностичним обладнанням.

3. Налагоджувати роботу у напрямку міжнародного співробітництва кафедри, міжнародних зв'язків і співпраці в науковій, спортивній та оздоровчо-рекреаційній сферах провідних університетів Європи.

4. Професорсько-викладацькому складу кафедри здійснювати підготовку навчальних посібників та методичної літератури на електронних носіях рекомендованих Вченою радою університету.

Голова комісії _____  С. Л. Михалюк

5. Розширити науково-дослідну роботу серед студентів з метою підготовки доповідей і тез на університетських та всеукраїнських конференціях.

6. Пройти чергове підвищення кваліфікації завідувачу кафедри здоров'я людини О. В. Базильчук та доценту кафедри В. Б. Базильчук.

Зважаючи на те, що організація навчально-виховного процесу, стан методичного, наукового, кадрового та матеріально-технічного забезпечення у Хмельницькому національному університеті відповідає вимогам до підготовки бакалаврів педагогічної освіти за напрямом підготовки 6.010203 Здоров'я людини*, експертна комісія вважає за можливе рекомендувати ДАК України акредитувати Хмельницький національний університет на здійснення освітньої діяльності за напрямом підготовки 6.010203 Здоров'я людини*, освітньо-кваліфікаційного рівня „бакалавр”, з ліцензованим обсягом - 30/30 осіб, денної та заочної форми навчання.

Голова експертної комісії

доктор медичних наук, професор,
завідувач кафедри фізичної реабілітації,
спортивної медицини,
фізичного виховання і здоров'я

Запорізького державного медичного університету _____  **Є. Л. Михалюк**

Член експертної комісії

кандидат наук з фізичного виховання та спорту,
професор кафедри теорії і методики
фізичного виховання
Уманського державного
педагогічного університету імені Павла Тичини

_____  **Г. В. Безверхня**

«26» квітня 2018 р.

«З експертними висновками ознайомлений»

Ректор

Хмельницький національний університет
доктор технічних наук, професор,
Заслужений працівник народної освіти України,
член-кореспондент НАН України

_____  **М. Є. Скиба**

Голова комісії _____  **Є. Л. Михалюк**